

Борис ОРЕХОВ

■ Отношения Москвы и Астаны перешли на уровень всеобъемлющего стратегического партнерства.

В КРЕМЛЕВСКОЙ КВАРТИРЕ

Касым-Жомарт Токаев за те шесть лет, что возглавляет Казахстан, приезжал в Россию уже двадцать раз. Но с государственным визитом - впервые. До этого он был в Москве 9 Мая, в День Победы. Владимир Путин передал ему тогда наградные документы его отца Кемеля Токаева, фронтовика, героя Великой Отечественной войны.

Нынешний визит стал двухдневным. В первый день лидеры три часа общались тет-а-тет. Владимир Путин пригласил гостя в свою кремлевскую квартиру, что случается нечасто:

- Он приглашает к себе домой непосредственно тех глав государств, к кому у него особое отношение, давнее и дружеское, - пояснил Дмитрий Песков.

НАДЕЖНЫЕ СОЮЗНИКИ

Основные переговоры состоялись на следующий день в Большом Кремлевском дворце.

- У нас отношения развиваются постепенно. Казахстан и Россия - ближайшие партнеры, друзья и надежные союзники друг для друга, - заявил Владимир Путин, еще раз приветствуя гостя.

- Союзнические отношения между нашими государствами - это не просто фигура речи или политическая вежливость, на самом деле это суть нашего сотрудничества, - сказал Касым-Жомарт Токаев. - Наша задача - передать молодежи, которая не застала единого государства, эстафету знаний друг о друге и понимание крайней важности развития сотрудничества по всем линиям между Казахстаном и Россией. Молодежь должна понимать, что без этого дальнейшее существование в этом неспокойном мире уже невозможно.

РУССКИЙ - ОФИЦИАЛЬНЫЙ

Основа сотрудничества - экономика. И цифры только растут. Россия занимает первое место по инвестициям в Казахстан - уже больше 26 миллиардов долларов. Общий товарооборот приближается к тридцати миллиардам.

- Мы добились того, что все расчеты,

Владимир ПУТИН - о сотрудничестве с Казахстаном:

СИЛА ОРЛА В КРЫЛЬЯХ, А ЧЕЛОВЕКА - В ДРУЗЬЯХ



В царской ложе Большого театра Владимир Путин с Касым-Жомартом Токаевым был не только как с другом, но и сыном фронтовика, воевавшего за наше общее Отечество.

практически сто процентов, происходят в национальных валютах, что не может не радовать, поскольку создает условия стабильности для участников экономической деятельности, - считает Владимир Путин.

Крепнут и гуманитарные связи.

- Не может не вызывать удовлетворения, что в Казахстане повсеместно и свободно используется русский язык. Согласно Конституции, русский язык имеет статус официального и его применение в различных сферах жизни поддерживается руководством рес-

ДУХ АНКОРИДЖА ЕЩЕ НЕ УГАС

Письма от Трампа Токаев не привез.

Президент Казахстана прилетел в Москву практически сразу из Вашингтона. Там он встречался с Дональдом Трампом. Появлялись сообщения, что он даже привез послание Владимиру Путину от американского коллеги. Но помощник Президента РФ Юрий Ушаков это опроверг:

- Нет, мы не получали никаких сигналов через него.

но это, впрочем, не значит, что диалог со Штатами прерван или поставлен на паузу.

- Контакты идут, - рассказал все тот же Ушаков в интервью каналу Россия-1. - Лидеры разговаривали друг с другом, как я помню, 16 октября. Договорились о встрече в Будапеште. Потом встречу на какое-то время отложили. Контакты на этот счет идут. Мы активно ведем разговоры по украинскому регулированию на

КОНТАКТЫ

основе тех пониманий, которые были достигнуты на встрече президентов России и США в Анкоридже 15 августа. Мы считаем, что это действительно хороший путь для достижения мирного урегулирования на Украине.

И со стороны Штатов, пояснил Ушаков, еще не было никаких официальных заявлений, что эти договоренности и понимания не действуют.

- Было много комментариев. Естественно, эти ком-

ментарии раздаются по мере развития ситуации, по мере проведения тех или иных переговоров, в том числе с европейцами, украинцами. Много и сигналов - какие-то из них нам нравятся, какие-то нет. Но основа всему - это Анкоридж. Понимания Анкориджа доведены до киевской стороны. Им это не нравится. Анкоридж не нравится и многим европейцам, но не всем. То есть не нравится тем, кто не хочет мирного урегулирования, а хочет продолжать войну до последнего украинца.

ПУТЬ ГЕРОЕВ

ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

Еще одна инициатива - дать ветеранам СВО и членам их семей зеленый свет для поступления бойцов СВО в вузы.

- Также, полагаю, вузы должны рассмотреть возможность обучения по нескольким квалификациям, в том числе по индивидуальному учебному плану.

- Просто нужно понять, как это будет финансироваться, чтобы это предложение не поисло в воздухе, понимаете? Если это сверх плана, то кто будет финансировать? Надо заранее об этом подумать.

- Именно поэтому мы предлагаем этим вопросом сегодня уже заняться.

- Правильно, - поддержал глава государства.

Игорь Бабушкин рассказал о недавней встрече с командиром и бойцами 177-го полка морской пехоты Каспийской флотилии. Морпехи легендарного подразделения освобождали Бердянск, гнали врага из Курской области, а сейчас сражаются под Красноармейском.

- Передавайте им самые лучшие пожелания и слова благодарности. Я знаю, где и как они воюют. Спасибо им, - сказал Верховный главнокомандующий.

- Обязательно передам, - заверил губернатор Верховного. И чуть позже, уже без телекамер, вручил ему боевое знамя полка, которое бойцы, как подарок от них, попросили передать Владимиру Путину.

«Я ЗНАЮ, ГДЕ И КАК ОНИ ВОЮЮТ»

Каспийские морпехи передали президенту боевое знамя своего полка.

**ВЫПОЛНИЛИ ДОЛГ
ДО КОНЦА**

Как подготовить к гражданской жизни тех, кто вернулся с СВО? Поддержать семьи участников боевых действий? И кто имеет право на ветеранский статус? Об этом Владимир Путин говорил с губернатором Астраханской области Игорем Бабушкиным. Сам в прошлом военный, он возглавляет профильную комиссию в Госсовете. Делается многое, но и проблемы еще остаются.

- Это, - рассказал Игорь Ба-

бушкин, - касается, в частности, военнослужащих, которые погибли в результате огневого воздействия со стороны противника, но при этом на данный момент не имели боевого задания. В качестве примера могу привести экипаж Ил-76 военно-транспортной авиации.

- Я помню, - кивнул президент.

В январе 2024 года летчики везли на обмен украинских пленных. Но самолет был сбит ВСУ. Экипаж мог воспользоваться парашютами, но сделали все, чтобы огромная машина не рухнула на жилые дома, выполнив долг до конца.

- Их родственники получили страховые выплаты, но не

имеют возможности воспользоваться льготами. Владимир Владимирович, хотел просить вашего поручения Минобороны и Правительству решить этот вопрос. Необходимо также восстановить справедливость в отношении ребят, которые получили тяжелые ранения и в последующем инвалидность начиная еще с 2014 года. В некоторых случаях они инвалидность не оформляли, иногда она оформлена как бытовая. Это влияет и на статус, и на льготы.

- Давно пора. Надо было решить уже, не первый раз обсуждаем это. - Тон Владимира Путина не оставил сомнений, что проблема будет снята.